



Экономический и Социальный Совет

Distr.: Limited

8 March 2000

Russian

Original: English

Комиссия по наркотическим средствам

Сорок третья сессия

Вена, 6-15 марта 2000 года

Пункт 6 повестки дня

**Осуществление международных договоров
о контроле над наркотиками**

Италия и Япония: проект резолюции

Налаживание регионального и международного сотрудничества в борьбе с незаконным изготовлением, оборотом и потреблением синтетических наркотиков, в частности стимуляторов амфетаминового ряда

Комиссия по наркотическим средствам,

ссылаясь на Политическую декларацию, принятую Генеральной Ассамблеей на ее двадцатой специальной сессии, посвященной совместной борьбе с мировой проблемой наркотиков¹, и в частности на ее пункт 13, в котором государства-члены постановили уделять особое внимание новым тенденциям в области незаконного изготовления, оборота и потребления синтетических наркотиков,

ссылаясь также на План действий по борьбе с изготовлением и оборотом стимуляторов амфетаминового ряда и их прекурсоров, а также со злоупотреблением ими, принятый Генеральной Ассамблеей на ее двадцатой специальной сессии²,

будучи встревожена стремительным и повсеместным ростом масштабов незаконного изготовления, оборота и потребления синтетических наркотиков во всем мире, особенно среди молодежи, а также высокой вероятностью того, что в XXI веке лица, злоупотребляющие наркотиками, могут остановить свой выбор на стимуляторах амфетаминового ряда, в частности метамфетамине и амфетамине,

¹Резолюция S-20/2, приложение.

²Резолюция S-20/4 A.

будучи глубоко обеспокоена в связи с ростом опасности нанесения серьезного ущерба лицам, злоупотребляющим наркотиками, и населению в целом в результате незаконного изготовления, оборота и потребления синтетических наркотиков, в частности стимуляторов амфетаминового ряда,

в полной мере сознавая, что синтетические наркотики, включая стимуляторы амфетаминового ряда, могут быть легко изготовлены в любом месте без существенных затрат и что незаконное изготовление может свободно перемещаться из одной страны в другую из-за различий в нормах регулирования и правоохранительной деятельности, а также трудности, связанные с обеспечением эффективного контроля над изготовлением и оборотом таких наркотиков, в частности из-за постоянного появления новых разновидностей молекул,

подчеркивая важность эффективного контроля и неукоснительного соблюдения требований в отношении синтетических наркотиков и их прекурсоров как основных мер по борьбе с их незаконным изготовлением, оборотом и потреблением,

учитывая, что прилагаемые правительствами на индивидуальной или двусторонней основе усилия по борьбе с незаконным изготовлением и оборотом синтетических наркотиков и их прекурсоров должны подкрепляться региональным сотрудничеством для предупреждения перемещения незаконного изготовления из одной страны в другую,

с удовлетворением отмечая соответствующие региональные инициативы государств-членов в этой области, такие как принятие Европейским союзом в июне 1997 года совместное решение стимулировать деятельность по обмену информацией, оценке риска и контролю над новыми синтетическими наркотиками, и Конференция стран Азиатско-тихоокеанского региона по борьбе с наркобизнесом и наркоманией, состоявшаяся в Токио 24-27 января 2000 года,

с удовлетворением отмечая также непрерывные усилия Программы Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками, направленные на оказание государствам-членам помощи в налаживании регионального сотрудничества в целях осуществления вышеупомянутого Плана действий по борьбе с изготовлением и оборотом стимуляторов амфетаминового ряда и их прекурсоров, а также со злоупотреблением ими, в частности, путем созыва Конференции по проблеме стимуляторов амфетаминового ряда в Восточной и Юго-Восточной Азии, которая проходила в Токио 24-27 января 2000 года и принимающей стороной которой выступало правительство Японии,

принимая во внимание резолюцию и рекомендации, принятые Конференцией по проблеме стимуляторов амфетаминового ряда в Восточной и Юго-Восточной Азии³,

подчеркивая необходимость наличия надежных и сопоставимых данных для объективного анализа характера и масштабов проблемы синтетических наркотиков и надлежащей оценки эффективности принимаемых контрмер,

1. призывает государства-члены и соответствующие региональные и международные организации уделять должное внимание синтетическим наркотикам, особенно стимуляторам амфетаминового ряда, в рамках своей политики и программ в отношении наркотиков, а также проверять, насколько их национальное законодательство соответствует целям, установленным в Политической декларации и Плане действий по борьбе с изготовлением и оборотом стимуляторов амфетаминового ряда и их прекурсоров, а также со злоупотреблением ими;

³E/CN.7/2000/CRP.1.

2. настоятельно призывает государства-члены предпринять конкретные шаги, предусмотренные в Плане действий;

3. предлагает государствам-членам активизировать общественные информационно-просветительские кампании, ориентированные в особенности на молодежь, в целях предупреждения злоупотребления синтетическими наркотиками во взаимодействии с неправительственными организациями, которые активно занимаются профилактикой злоупотребления наркотиками;

4. призывает государства-члены принять соответствующие меры для налаживания на национальном, региональном и международном уровнях быстрого обмена информацией о химических и физических свойствах новых синтетических наркотиков, частоте, обстоятельствах и объеме их потребления, о возможных рисках, связанных со злоупотреблением такими наркотиками, и о стратегиях пресечения их распространения;

5. предлагает государствам-членам и региональным организациям обмениваться информацией о мерах, принимаемых для обеспечения быстрого выявления и оценки новых синтетических наркотиков, а также об используемых методах повышения гибкости процесса определения списочного статуса веществ в соответствии с пунктом 23 Плана действий;

6. призывает государства-члены укрепить региональное сотрудничество в борьбе с незаконным изготовлением и оборотом синтетических наркотиков и их прекурсоров, а также со злоупотреблением ими на таких направлениях, как меры регулирования, правоохранительная деятельность, сотрудничество на море и таможенный контроль;

7. предлагает неправительственным организациям рассмотреть вопрос о создании и укреплении региональных сетей для осуществления деятельности по профилактике злоупотребления наркотиками;

8. предлагает Программе Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками принять дополнительные меры по расширению сферы осуществления и укреплению своих региональных проектов, касающихся синтетических наркотиков и их прекурсоров, с учетом потребностей каждого региона и при содействии государств-членов, обладающих соответствующим опытом и специальными знаниями в этой области, и разработать в случае необходимости новые региональные программы;

9. просит Программу Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками оказать государствам-членам помощь в создании при необходимости региональной системы или механизма сбора надежных и сопоставимых данных, позволяющих оценивать национальные и региональные тенденции, касающиеся как характера, так и масштабов злоупотребления наркотиками, в том числе синтетическими наркотиками;

10. просит также Программу Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками оказать государствам-членам помощь в содействии налаживанию обмена информацией о мерах по решению проблем, связанных с синтетическими наркотиками, принимаемых правительствами, региональными и международными организациями, в целях укрепления регионального сотрудничества;

11. постановляет рассмотреть эти вопросы на своей сорок четвертой сессии на основе доклада, подготовленного Программой Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками.